
大班活动我长大了说课稿 大班诗歌我长
大了教案(实用11篇)

环保标语可以运用幽默、夸张等手法，增加记忆点，吸引人
们的关注。环保标语可以通过对比、排比、夸张等修辞手法
来增强表达效果。节约资源，共享美好未来

大班活动我长大了说课稿篇一

1、让幼儿知道长大了应该自己的事情自己做。

2、培养幼儿的自我服务意识。

3、锻炼幼儿的语言表达能力。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

1、培养幼儿的自我服务意识。

2、教育幼儿自己的事情自己做。

故事、衣服、音乐

1、讲述故事《谁真的长大了》引出课题

故事大概，讲述一对双胞胎姐妹好多地方都一样，就是一个
能够自己的事情自己做，一个却依靠父母......

2、设计提问（让幼儿明白长大了应该自己的事情自己做）

（1）故事中的两个小朋友谁真的长大了。



（2）为什没说某某长大了？

（3）教师小结：某某长大了他能自己穿鞋子，自己穿衣服、
吃饭

3、谈话：让幼儿说说自己是怎样做的，自己是不是长大了。
（教育幼儿自己的事情自己做）

4、穿衣大赛。（体验自我服务的乐趣）

5、教师小结。

本节课目标基本达到了，通过此节课孩子们懂得了长大了应
该自己的事情自己做。

大班活动我长大了说课稿篇二

近来幼儿在上大班后常规较差，部分幼儿自控能力较差、做
事情卤莽，很少幼儿能去主动的关心、体谅他人，在家里也
事事以自己为先，对家里的大小事情都莫不关己。于是进行
我长大了这一主题探究活动。

能明白遵守纪律的重要性，学会控制自己的情绪，懂得尊重、
关心、爱护、体谅他人，并加强幼儿的自信心及积极的对待
事情的态度。

谈话我长大了师：小朋友，现在你们是大班的哥哥姐姐了，
在幼儿园应该怎么做？在家呢？幼儿的谈话记录：

在幼儿园要帮助老师做事情。自己的事情要自己做好。要和
小朋友友好相处。

要帮助小朋友们做事情。不打架、不骂人、不抢玩具。排队
要快、不推不挤。



少玩玩具，多看书，多学习，还要学会认字。爱护花草树木，
爱护动物。要保持清洁，不乱扔垃圾。

要收拾好自己玩过的玩具。不大吵大闹，认真听讲。在家里
不吵爸爸、妈妈买玩具。

帮家里人做力所能及的事。要尊重老人。少看电视，多画画，
多学习。自己吃好饭，不浪费粮食。

要看好弟弟、妹妹。不做危险的动作，不乱吃东西。要讲礼
貌，会倒茶给客人喝。

统计我家有几口致家长的一封信尊敬的'家长：您好！

我们现在在进行我长大了的主题活动，旨在树立幼儿尊重、
关爱他人；能参与家庭分工及勇敢、负责任、守规则、解决
问题等良好品质。

请您协助幼儿将自己近期的进步或在家会做的事用图文形式
做一本书（书名自定）。请下周三带来。

注：请家长将《家园联系手册》填写好下周交来。感谢您的
支持！

大班级分析：幼儿通过统计活动，能了解家庭的人口。

大带小活动谈话师：你们是幼儿园大班的哥哥姐姐了，你们
应该怎么帮助弟弟妹妹呢？

幼儿的谈话记录：主题小结：幼儿知道自己已经长大了，会
做许多事情，并愿意为成人做一些力所能及的事。



大班活动我长大了说课稿篇三

设计背景

春节过完了，开学后，小朋友们争先恐后的说“我长高
啦……我长胖啦……我的手套怎么小了呢……。

鉴于此种情况，我特意设计了这节“我长大了“的集体活动。

活动目标

通过展览，对比，讲述，使幼儿增强“我长大了“自我意识，
并向幼儿提出更高的要求……“大班守则”。

重点难点

学会懂得身高是用卷尺来测量，体重是用体重称来称的。

活动准备

卷尺；体重秤

活动过程

（一）发动幼儿回家寻找自己小时候穿过的衣服，用过的物
品以及小时候的照片。

(二)要求幼儿向家长了解自己小时候的故事，了解自己是怎
样在家长的爱抚下长大的。

（四）量一量，我长高了多少？称一称，我重了多少？

（五）谈论：“我学会了什么本领？”请幼儿表演唱儿歌，
跳舞，朗诵，展示美工作品等。



（六）学习大班守则：“爱学习，爱朋友，爱集体，守纪律，
”然后教师总结并讲解。

（七）集体朗诵诗歌《一年过去了》

一年过去了，新年又来到。

量量看，我长高了多少？

称称看，我重了多少/

想想看，老师给交给我的本领学会了多少？

算算看，离上学上的'时间还差多少？

妈妈呀！我又长大了一岁，进步真不少。

（八）带领幼儿收集有关小学生活的图片，布置“小学生活
展览”

教学反思

本节活动课，幼儿很感兴趣，特别是在幼儿交流分享自己小
时候用过的物品的时候，有儿显现的很兴奋，与老师配合的
也很好，也能达到预期的效果，我个人认为如果在本节课的
最后进行一个延伸活动,就是进行一个“过家家”的游戏，我
想这节课会更出彩的。

所以，如果在有类似活动，我认为加进去角色游戏会更好。
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1、通过认照片、看录象、试衣服等活动，感受到自己的长大，
增强观察能力。



2、愿意较大声、大胆地在集体面前发表自己的想法。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、让幼儿知道愉快有益于身体健康。

1、幼儿小时侯的照片、录象。

2、各类婴儿衣物等。

活动重点：幼儿通过操作比较感受到自己的长大。

活动难点：能够大胆在集体面前讲述自己的想法。

（一）情境感知：

2、小结：我们长大了，头发长长了，个子长高了，变瘦了，
所以和小时候不一样。

（二）操作比较：

1、小朋友都带来了小时侯穿的衣服，去试一试现在还穿得下
吗？ （幼儿试穿小时侯的衣物，感觉身体上的长大。）

2、幼儿根据自己的操作讲述自己的发现。（个别幼儿试穿、
讲述为什么穿不下衣服。）

3、小结：我们的头、身体、手、脚等各个地方都长大了，说
明我们真的长大了。

（三）观察发现：

1、幼儿看录象一：小时侯的宝宝。 提问：宝宝在干什么？



为什么要妈妈帮忙？

2、幼儿看录象二：上幼儿园的宝宝。 比较：这两个宝宝有
什么不一样呢？

3、小结：第一个宝宝什么事情都要妈妈做。第二个会自己的
事情自己做。

4、引导讨论： 你们和两个宝宝相比有什么不一样？你在幼
儿园学会了什么新的本领。

5、小结：我们小时侯都要爸爸妈妈帮忙，现在长大了会自己
做各种事情，会。。。。。。希望小朋友们长大后学会更多
的本领，比老师的本领更大。

大班活动我长大了说课稿篇五

1、结合幼儿的经历，通过观看ppt讲述，使幼儿了解自己在
不断地成长，引发幼儿对自身发展变化的兴趣。

2、鼓励幼儿找出自己的优点，并且愿意在集体面前展示出来。

3、帮助幼儿初步认识自己的不足，增强自我意识。

4、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

5、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

大班活动我长大了说课稿篇六

1、能围绕自己长大的话题用较清楚、连贯的语句表达自己的
见解。

2、欣赏自己的成长，树立自信心。



请家长帮助收集小时候的照片、衣服、用品。

1、教师出示自己小时候的照片：照片上的人是谁？

2、幼儿看看、猜猜主题墙上照片中的孩子是谁？

（不能告诉别人哪一张是自己的照片）

想一想，为什么你们会猜不着呢？

3、每个人自己指出哪一张照片是自己的，

一起议论为什么别人猜不着，从而发现自己的变化。

1、幼儿自由参观展览

看一看，比一比自己小时候用过的物品。

2、自由交流

看了这些物品后，你们有什么感受？

1、比较过去与现在，进行讨论。

提问：现在与小时候比，自己有什么变化？

你现在学会了哪些新本领？

（引导幼儿从多方面进行比较，必要时让幼儿表演一下。）

2、教师小结

引出讨论话题--你还会变吗？将来会变成什么样？



大班活动我长大了说课稿篇七

活动目标：

知道家人为自己的成长付出了很多，很辛苦。能用多种方式
表达对家人的爱，并记录下来。用自己的实际行动表达对家
人的爱。

活动准备：

图片，绘本，音乐，记录表

活动过程：

一、以图片导入活动，激发幼儿兴趣

1、出示妈妈大肚子的图片、孩子哭闹的图片、妈妈喂奶的图
片、爸爸逗孩子开心的图片等。

2、提问：你们从图片上都看到了些什么，有什么感受和想法，
请你说一说。

3、小结：家人养育我们非常辛苦，现在我们长大了，我们也
要爱他们，回报他们，为他们做一些力所能及的事情。

幼儿讨论：我们长大了。

提问：你今年几岁了？你觉得你长大了吗？那你可以做些什
么？

二、欣赏绘本《敬茶》，感受绘本里小朋友对家人的爱

幼儿自由讨论：除了可以给家人敬茶，我们可以为家人做些
什么？



请幼儿来说一说，自己可以为家人做些什么？鼓励幼儿多说，
但要说得实际，是自己这个年龄可以做到的。（如扫地、做
清洁、泡脚、按摩等）

三、填写记录表

1、出示记录表，请幼儿用绘画的方式记录下你想为家人做的
事情。教师可简单示范一幅，不要求幼儿画得有多好，能形
象表达出做的什么事情即可。

2、播放音乐《感恩的心》，幼儿填写记录表。

四、分享记录表

请幼儿拿着自己的记录本给大家分享一下，说说自己能为家
长做些什么，鼓励幼儿大胆分享。

活动延伸：

要求幼儿按照自己的记录表，回家为家人做一些力所能及的
事情。

大班活动我长大了说课稿篇八

1、通过看照片使幼儿知道自己会渐渐长大。

2、帮助幼儿了解自己在身体和学习、生活能力等方面的变化。

3、通过观看视频培养幼儿对帮助自己长大的人的感恩之情。

4、培养幼儿积极的自我意识和喜爱自己的情感。

5、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。



大班活动我长大了说课稿篇九

1．谈话引入。

教师：一年过去了，你们又长大了一岁，有了哪些新的变化？
用"过去……现在……"的句式说说自己取得的进步。（引导
幼儿从身高、体重、学会了什么本领、行为习惯等方面说说
自己的过去和现在有什么变化。

小结：一年过去了你们都长大了进步了，有了好多新变化。
过去吃饭掉饭粒现在吃得干干净净；过去玩具乱丢，现在主
动收拾整齐等等。

2．学习诗歌。

（1）理解诗歌内容教师以自豪的口吻有感情的朗读儿歌。

提问：诗歌的名称是什么？诗歌里的小朋友有了什么新的变
化？

（2）再次欣赏理解儿歌。

提问：他过去是怎样的？现在呢？（教师以诗歌里的句子小
结幼儿的回答）

（3）练习朗读儿歌。

提问：当你发现自己进步了，你心里感觉怎样？（体验进步
的喜悦，激发幼儿带着自豪喜悦的感情朗读）

3．小结。

教师从幼儿一日活动的各个方面表扬孩子们的进步，并给每
个幼儿发送红花。



4．有感情的朗读诗歌。（配乐）

评价要素：

1．幼儿是否理解了儿歌的内容，是否从中感受到自己的进步
和成长的喜悦。

2．是否能有感情的朗读诗歌。

活动建议：

1.请家长将孩子一年来的进步表现和新变化以照片、图画等
图文并茂的形式呈现出来贴在《我长大了》的主题墙上。

2.诗歌仿编：利用"过去的我……现在的我……"进行诗歌仿
编

大班活动我长大了说课稿篇十

1、欣赏诗歌，理解诗歌内容，知道每种职业与人们的关系。

2、根据诗歌句式，结合自己喜欢多的职业尝试仿编一段诗歌。

3、有长大后建设祖国，做一个有用的人的愿望。

1、发明家、工业农业技术员、清洁工、解放军战士工作图片
各一张。

2．引导幼儿欣赏诗歌，帮助幼儿理解诗歌。

(1)教师有表情地朗诵诗歌，幼儿欣赏。

(2)结合图片讨论交流：

诗歌里的小朋友长大了做什么？



当工人要做些什么？

当科学家要做些什么？

当清洁工可以创造哪些新的能源？

解放军战士会穿什么新式军装，拿起什么新式武器保卫祖国。

3、幼儿学念诗歌。

4、引导幼儿尝试替换儿歌里的部分内容，仿编一段诗歌，老
师帮助幼儿提炼语言。

本次活动的目标是引导幼儿了解各种职业，知道每个职业都
有伟大之处；引导幼儿自己长大后想做什么的美好愿望，引
导幼儿讲述：

活动刚开始时，我请幼儿带着问题倾听诗歌，（问题是：诗
歌里面的小朋友他们长大想做什么？为什么？）当我讲述完
诗歌里面的内容后，幼儿对各项职业都有了一个大概的了解，
所以当我提出以上问题的时候，幼儿能马上告诉我答案，借
助幼儿的回答，我又对全班的小朋友再次介绍了各项职业，
让幼儿加深映象。

这个时候，已经有不少幼儿想告诉我他们长大想干什么，所
以当我提出你们长大想做什么这个问题的时候，幼儿已经迫
不及待的回答了，有的说想当解放军，有的想当画家，有的
消防员、总经理、董事长……等各项职业，借助幼儿的各种
回答，我马上再接再励的问幼儿要怎么实现这些梦想，然后
让幼儿自己讲述。在讲述时我并没有以诗歌限制幼儿的讲述
内容，而是鼓励孩子们用准确、丰富的语言表达自己的想法。

因此整个活动开展的井井有条，幼儿都积极地表达自己的想
法，并认真倾听同伴的'发言。
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1、理解并有重点地讲述图片主要内容和自己的美好愿望，用
词较为准确。2、积极地表达自己的想法，并认真倾听同伴的
发言。3、对自己的未来有美好愿望。活动准备：1、图片三张
（根据教学材料绘制）。

2、练习册。

1、教师提问，引出话题，激发幼儿讲述的兴趣。

教师：小朋友们越长越大了，你长大想做什么呢？鼓励幼儿
大胆讲述自己的美好愿望。

2、引导幼儿观察、理解并讲述图片的内容。

教师：有一个小朋友，他也有自己的愿望，我们一起来看一
看图上是怎么说的。

（1）集体观察图一，讲述画面内容。

教师：请你仔细看一看、说一说画面上有什么？

乐乐喜欢干什么？他长大想做什么？

为什么乐乐想做音乐家？音乐家可以做些什么呢？

（鼓励幼儿积极表达自己对提片的理解和自己的想法，用词
准确，同时注意认真倾听同伴的发言。教师在幼儿讲述的基
础上，朗诵诗歌作为总结。）

（2）迁移图一的讲述经验，幼儿两两合作，自主观察、讲述
图二、图三。



教师：还有两个小朋友，他们喜欢做什么？长大想做什么？
请你和旁边的朋友一同来看一看、说一说。（教师在指导过
程中注意引导幼儿围绕教师提文为线索，迁移图一的讲述经
验进行理解、讲述。）

（3）集体交流讲述经验。

每一组自己选出1~2名讲得较好的幼儿，在集体面前讲述自己
的'愿望。教师注意引导幼儿发现讲述中用得比较好的词汇、
语句等。


